Session 2008

BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE
SCIENCES MEDICO-SOCIALES

MATHEMATIQUES

Durée : 2 heures Coefficient : 2

Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toiite trace de recherche,

méme incompléte ou non fructueuse, qu’if aura développée. If est rappelé

que la qualité de Ia rédaction, Ia clarté et la précision des raisonnements
entraront pour une part importante dans 'appréciation des copies.

A ce sujet sont jointes deux feuilles de papier millimétré,
L'usage des calculatrices est auforisé.

L e formulaire officiel de mathématiques est joint au sujfet,
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Exercice {3 points)

Dans cet exercice, foute frace de vecherche, méme incompléte, ou d'inifiative méme non

Jructueuse, serd prise en compte dans 'évaluation.

Avant Uentrée des enfants 4 1°école primaire, les médecins et infrrmuers du Ministére
de I"Education Nalionale effectucnt un bilan de santé. Ces professionnels de sant¢ ont £t€
chargés dc réaliser une enquéte auprés d'un échantillon national de 30 600 &léves exarminés cn

2000-2001.

On étudie ici les résultats d’un groupe de 555 ¢léves de Champagne-Ardenne au sujet de leur
poids.
Pour ce groupe :

275 enfants sont des {illes ;

12%: des filles sont concernées par un surpoids modére ;

252 parcons ont un poids normal et parmi [es gargons 7.5% ont tn surpoids modéré ;

18 enfanis sond obéses.

1. a. Montrer par un calewd que 2] gargons et 33 filles du groupe ont un surpeids modéré.

b. Reproduire et compléter e tableau suivant :

Flaves Filles Gargons Total
Pords notmal
Surpoids modéere 33 21
Obése
Tolal 555

{ Source : flash STAT 2003)

2. Dans cefie guestion les résultats seront donnés sous forme décimale arvondic g 107 prés.

a. Onmnote 4 I"événement suivant : « L'enfant choisi préscnte un surpolds modere » et B
Pévénement : « L’ enfant choisi est obése ». Calculer 1a probabilité des événements A4
et b

Y. Traduire par une phrase I'événemernt A B ct calculer sa probabilité.
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¢, Traduire par une phrase I'événement A« # et caleuler sa probabilite.
3. On choisil au hasard une fille parmi les 355 enfants du groupe. Calenler la probabilitc gue

cette fille soit obeése.

4, L’enquéte réalisée auprés de ’échantitlon national de 30 000 éléves indique que
86 % des enfants ont un poids normmal. Qu’en est-il do groupe étndié en Champagne- -

Ardenne 7

Probléme (12 points)

Partie A - Efude d'une fonction.
On considére la fonction f définie sur Pintervalle [0 ; 9] par :

f{r}=ﬁ:e'5

ct on appelle ' sa courbe representative.

1. Calculer les valeurs exactes de f(0), F/ (3% ().

2. Caleuler f'(tyon () désigne la fonction dérivée de la fonction f et vérifier que :

)
= 2e (3-8
3. Résoudre I"équation (¢} = O et diudier [e signe de (¢} sur Pintervalie {0 ; 9.
4. EEn déduire le tableau de vanation de la fonction 7 sur Pintervalle [ ; 2]

5. Déterminer le coefficient directeur de [a tangente T4 Ja couwrbe € au point d abscisse 0.

6. Reproduire et compléter le tablean de valeurs suivant {arrondir fes résultats & 0,1 prés).
3 0 0,5 i 1,5 2 3 4 5 0 7 B 9

fiH 2.5 5,5 | 6,2 5,7 4.1 2,7

© 7.%ur une feulile de papler mhiiméné, consiraire ia fangenie T et la courbe & dans un repis

orthonormal en prenant 2 em pour une unité sur chaque axe.
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Partie B — Application.

Dans cette partie, foute trace de recherche, méme incompléte, ou d'initiative méme non

Jructueuse, sera prise en complte dans Pévaluation

Les pénicillines naturelles sont des antibioliques extraits de cultares de la moisissure
Pemicillivm. La pénicilline V, administrée par voie orale, cst une des molécules naturelles le
plus souvent prescrite.

Un patient a absothé par voie orale de la pénicilline V. On admet que la concentration de
pémiciliine V dans son sang (en milligrammes par litre) cn fonction du temps f (en hevres)

aprés le début du traitement est donnee par :

fiy=6te ;.
1. Calculer la concentration de pénisilling V présente dans le sang au bout de 2k 30 minutes
aprés la prise du traitement (donner ce résultar sous forme décimale arrondie a 0,1 prés).
2. Au bout de combien de iempé la concenirabon de péntcillineg V est-clle maximale ? Quelle
gst alors cette concentration 4 0,1 prés 7
3. Déterminer graphiquement durant combien de temps la concentration de pénicilline V reste
supéricure ou égale 4 5 milligrammes par litre {indiguer sur le dessin de Ia parfie A les traits

de construction uiiles). Exprimer le résultat cn heures et minutes.
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BACCALAUREAT, SERIE SMS
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

I. STATISTIQUE

Moyenne, variaie, écart ype .

L < _l"x__z_i"'x_f
x=-;z:t‘: h V{I}.—ng[; }'M‘Z.‘2 [ :

Isl i=t
& = (x) -

Dans te cas d'un regroupement en: classes ;

- 1
x=“‘s:~”:‘xf
8

fal

l-'(x) = i—i y {xj - }2 =%t n,-z',z -{ E}z

i=l inl

. PROBABILITES .
Si 4 et & som incompatibles : P{Aw B} = P{4)+ P(B)
Darns te cas général : F{.-IuB}=P{A}+P{E]—P[AnE]

P(3]=1—P{A} ;o PQ)=1 ".P{_E"]=“ |
Dans le cas équiprobable : Pld}= Nombre d'éléments de 4

Mombre 4'ééments de £}

V. ANALYSE .

I ALGEBRE ‘
A SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES
Suires arithmétiques

Premierterme vy Uy, =, +2

Lo = Uy + 0

1+ 24+ =

n{n-!- l]
2

Sultes géomérriques

Premier terme By i U™ '&H" v Hp = o'-fﬁ-b"
- . 2 n - i"‘bnﬂ
Sip=2l, S, =1+b+D"+tb =

-

Sih=1, Sy =n+l

B. IDMTHREE—HRQUM _
{[.::|'+.!:~}iz_=|:12+2||'.1.§l'+.!r2 : (a—b}z =g’ =2ab+b*

a® - b* ={a+Ea-4)

A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES

nt=0 S x €J-w, +cf ot y 2]0.+w], a* =& (a>0)
= — . . -— .
: fne=1 _ y=empr=¢ l:qunra.ut.ix fny _ (e"}b _e?
. nak=ng+inh a '
g =1 x
fn-;:-: ng—Inb Eg;a:En oo fa” = xina
7 =

o "




B, LIMITES USUELLES DE FONCITONS

Comportement & linfini
fim hr= 42

S O
fim ¢ =+m:

b ]

fim " =0

K -]

lim 2" =+ ;

K=t = ¥

Compartemett a Loriging
fim fnr=-a

=

- Croiw.s comparées a 'infini

fim L =0, entier vanire! non nul

r
'
lim ——=+m
X+ X
. inx
fim —=10
F=r+zr X

&
e

fim s = +x, entier namrel
Tbm ' :

fimt Ei:n, # entier naturel nion nul

Tebm Y

C. DERIVEES ET PRBATITVES (Les femules ci-dessous pewvant servir &  fois poar calculer des dérivées et des: primitives}

L Dérwm &t primitives des fonctions usoelles

Jix) Fixh Intervalle de validire
k 0 . ]
x : i I—m,+m[
SopeN' ! T, +af
| 1
¥ 3 J=w.0f ou J0, +ox]
Lﬂ nelN - :+I 0,0 ou J0.+ee]
x x
i ;EJ? Jo.+=f
Iy % ]ﬂ,+m[
e’ e’ 1"5‘-'1"”{
cof X . -sinx }m 4]
sitt x . rosx Jemo, 400

2. Opérations surles dérivées
furs u}*-z u+v
(k) = k'

Eu—p]' =y'v+em’

Sk
o 'I.'1

() =e'v’
[fnu]’ =i:;~, u & valeurs stricterpent positives:

+

(u"} N

_l;"qu.aﬁuns

Solutions sur }-oo0,+0f

y-a=0

flxy=ke™




